

## Pravila privatnosti

Radi poboljšavanja Vašega iskustva pregledavanja stranice Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu, na Vaše ćemo računalo spremati malenu količinu informacija (kolačića – eng. naziv *cookies* ). Više od 90 % svih internetskih stranica koristi ovu praksu, no prema propisu Europske unije, obvezni smo prije spremanja kolačića zatražiti Vašu suglasnost. Korištenjem ove mrežne stranice pristajete na postavljanje i uporabu kolačića. Blokiranjem kolačića i dalje je možete pregledavati, no neke mogućnosti neće Vam biti dostupne.

### Što je kolačić?

Kolačić je informacija spremljena na Vaše računalo u trenutku pregledavanja mrežne stranice koju ste posjetili. Kolačići obično spremaju Vaše postavke, postavke za mrežnu stranicu, kao što su odabrani jezik ili adresa. Poslije, kada ponovno otvorite istu mrežnu stranicu, mrežni preglednik šalje natrag kolačiće koji pripadaju toj stranici. Ovo omogućuje stranici da prikaže informacije prilagođene Vašim potrebama.

Kolačići mogu spremati velik broj informacija, uključujući osobne informacije, kao što je Vaše ime ili e-adresa. Ipak, ova informacija može biti spremljena jedino ako Vi to omogućite – mrežne stranice ne mogu dobiti pristup informacijama koji im Vi niste dali i ne mogu pristupiti drugim datotekama na Vašem računalu. Zadane aktivnosti spremanja i slanja kolačića Vama nisu vidljive. Ipak, možete u postavkama izabranoga mrežnog preglednika odabrati mogućnost hoćete li zahtjeve za spremanje kolačića odobriti ili odbiti, obrisati spremljene kolačiće automatski pri zatvaranju mrežnog preglednika i sl.

### Kako onemogućiti kolačiće?

Isključivanjem kolačića, odlučujete hoćete li dopustiti pohranjivanje kolačića na Vašem računalu. Postavke kolačića mogu se kontrolirati i konfigurirati u Vašem mrežnom pregledniku. Za pojediniosti o postavkama kolačića, odaberite mrežni preglednik koji koristite – [Chrome](#), [Firefox](#), [Internet Explorer](#) te [Operu](#) i [Safari](#) (stranice na engleskome jeziku). Ako onemogućite kolačiće, nećete moći koristiti neke od funkcionalnosti mrežnih stranica.

### Što su privremeni kolačići?

Privremeni kolačići ili kolačići sesije uklanjaju se s računala zatvaranjem mrežnoga preglednika. Pomoću njih mrežna mjesta pohranjuju privremene podatke, poput stavaka u košarici za kupnju.

### Što su stalni kolačići?

Stalni ili spremljeni kolačići ostaju na računalu nakon zatvaranja programa mrežnoga preglednika. Pomoću tih kolačića mrežna mjesta pohranjuju podatke, kao što su ime za prijavu i lozinka, tako da se ne morate prijavljivati prilikom svakoga posjeta određenom mjestu. Stalni kolačići ostat će na računalu danima, mjesecima, čak i godinama.

### Što su kolačići prve strane?

Kolačići prve strane dolaze s mrežnoga mjesta koje gledate, a mogu biti stalni ili privremeni. Pomoću tih kolačića mrežna mjesta mogu pohraniti podatke koje će ponovno koristiti prilikom sljedećega posjeta tom mrežnom mjestu.

### Što su kolačići treće strane?

Kolačići treće strane dolaze s oglasa drugih mrežnih mjesta, kao što su skočni ili drugi oglasi koji se nalaze na mrežnome mjestu koje gledate. Pomoću tih kolačića mrežna mjesta mogu pratiti korištenje mreže u svrhu oglašavanja.

### Koristi li Nacionalna i sveučilišna knjižnica u Zagrebu kolačiće?

Da, Nacionalna i sveučilišna knjižnica u Zagrebu koristi kolačiće kako bi Vam omogućila bolje i jednostavnije korisničko iskustvo.

### **Kakve kolačiće koristi Nacionalna i sveučilišna knjižnica u Zagrebu i zašto?**

Privremeni kolačići (*Session cookies*) – to su kolačići koji se automatski brišu kada zatvorite mrežni preglednik. Trajni kolačići (*Persistent cookies*) – to su kolačići koji će ostati *zabilježeni* u Vašem mrežnom pregledniku dok ne isteknu ili dok ih ručno ne izbrišete. Mi koristimo trajne kolačiće za funkcionalnosti kao što je praćenje Vašeg položaja na određenoj poveznici.

### **Ima li na mrežnoj stranici kolačića treće strane?**

Postoji nekoliko vanjskih usluga koji korisniku spremaju ograničene kolačiće. Te kolačiće nije postavila ova mrežna stranica, ali neki služe za normalan rad određenih mogućnosti koje korisnicima olakšavaju pristup sadržaju. Trenutačno omogućujemo mjerenje posjećenosti.

### **Mjerenje posjećenosti.**

Nacionalna i sveučilišna knjižnica u Zagrebu koristi pomagalo *Google Analytics* za mjerenje posjećenosti. Ako želite onemogućiti da Vam navedeno pomagalo sprema kolačiće, možete to učiniti na sljedećoj poveznici: <https://tools.google.com/dlpage/gaoptout>.

### **Dodatne informacije u vezi isključivanja kolačića**

Trenutačno postoji nekoliko mrežnih stranica za isključivanje pohranjivanja kolačića za različita pomagala.

### **Više pojedinosti o kolačićima možete pronaći na sljedećim poveznicama:**

<http://www.allaboutcookies.org>

<http://www.youronlinechoices.eu>